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重庆十一中2019级高一下第7周教学质量测评

地理试题

一、选择题：（54分=27x2分）

1．下列地质作用中，属于内力作用表现形式的是(　　)

①2016年1月秘鲁南部乌维纳斯火山喷发　②喜马拉雅山脉的隆起　③黄果树瀑布形成　④黄土高原的形成

A．①②　　　 B．②③        C．①④       D．①②③④
2．喜马拉雅山上有大量石灰岩分布，说明该地区(　　)

A．目前变质作用强烈          B．曾经地势低洼

C．有过强烈的火山喷发        [image: image1.jpg]PEFARS



D．冰川广布

[image: image2.wmf]左图所示 “翠玉白菜”是台北故宫博物院的镇馆之宝，是用翡翠雕刻而成。翡翠是在低温、极高压的条件下岩层强烈挤压重新结晶形成的。右图是岩石圈物质循环示意图，图中数字代表地质作用表现形式，字母表示物质类型，其中D中含有化石。完成3～4题。

中·华.资*源%库 ziyuanku.com3．翡翠属于(　　)

A．喷出岩        B．侵入岩           C．沉积岩          D．变质岩

4．在乙图中，能反映翡翠形成过程的作用形式是(　　)

A．①       B．②       C．③        D．④
[image: image3.png]


张家界天门山盘山公路似玉带环绕，弯弯相连，有“通天大道”之称，盘山公路全长10.77千米，海拔从200米急剧提升到1 300米。下图为天门山盘山公路景观图。读图回答5-6题。

5．天门山地区交通运输线首选公路，是因为(　　)

A．公路运输速度快      B．公路建造难度较小

C．公路运输量大        D．公路运输价格低

6．天门山盘山公路线路的选择，主要是考虑了(　　)
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A．气候因素   B．居民点分布   C．地形因素    D．工业分布

蛇曲是像蛇一样蜿蜒的河流地貌。右图为山西永和黄河蛇曲景观图。读图回答7～8题。

7．永和黄河蛇曲地貌形成的主要地质作用是(　　)

A．地壳运动   B．断裂下陷      C．流水作用    D．风力作用

8．甲、乙两处对应的外力作用为(　　)

A．甲—侵蚀作用、乙—堆积作用   B．甲—侵蚀作用、乙—侵蚀作用

C．甲—堆积作用、乙—堆积作用    D．甲—堆积作用、乙—侵蚀作用中/华-资*源%库

黄土高原曾经是森林茂密、农业发达的地区，但明清以来森林覆盖率逐渐下降到不足1%，水土流失严重，河道淤塞，旱涝灾害频发。据此回答9～10题。

9．材料显示导致黄土高原地理环境发生变化的主要自然因素是(　　)
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A．地形  B．气候  C．水文  D．植被

10．本材料反映了地理环境具有(　　)

A．差异性  B．均衡性  C．整体性  D．稳定性

读右图，回答11～12题。

11．图中A处的典型自然带为 (　　)

A．亚热带常绿硬叶林带      B．温带落叶阔叶林带

C．亚热带常绿阔叶林带      D．热带雨林带

[image: image6.png]


12．关于图中自然带的描述，正确的是(　　)

A．自然带B→C→D的更替体现了由赤道到两极的地域分异规律

B．自然带B→C→D的更替主要体现了水分条件的差异

C．自然带A→B的更替体现了从沿海向内陆的地域分异规律

D．自然带A→B的更替主要体现了水分条件的差异中·华.资*源%库 ziyuanku.com

右图为“我国某山地垂直自然带示意图”。读图，回答13～14题。

13．该山地的地理纬度可能是(　　)

A．5°N  B．25°N  C．40°N  D．45°N

14．该山地同一自然带南坡明显高于北坡，其主导因素是(　　)

A．海拔高度  B．水分状况  C．热量差异  D．土壤差异

读“雪线高度随纬度变化表”，回答15～16题。

	纬度
	23°26′S
	23°26′N
	0°
	40°S
	40°N

	雪线高度
	5 800米
	5 600米
	4 800米
	4 800米
	4 000米


中/华-资*源%库15.南、北回归线附近地区的雪线比赤道地区高的原因是(　　)

A．南、北回归线附近地区降水量多、蒸发量大

[image: image7.png]MG HHTHE SRR AR
AR:




B．赤道地区降水量多，蒸发量比南、北回归线附近地区大

C．南、北回归线附近地区降水量少、蒸发量大，蒸发量大于降水量

D．赤道地区降水量少、蒸发量大

16．假设30°S～40°S的海平面处有一座海拔6 000米的高山，下列说法合理的是(　　)

A．该山西坡垂直带谱与喜马拉雅山南坡相同

B．西坡冰川海拔较高，东坡海拔较低

C．该山麓地区气候可能受到西风带和副热带高气压带的交替影响

D．该山附近海域有暖流经过

近年来,我国有些农村出现了“有院无人住,有地无人种”的空心化现象。回答17～18题。

17.这种空心化现象形成的主要原因是(　　)
A.城市自然环境好           B.农村人均居住面积小  

C.城乡收入差距大           D.农村人口自然增长率低

18.“有院无人住,有地无人种”带来(　　)
A.土地资源浪费
B.农业发展水平提高   C.城乡协调发展 D.农村老龄化程度降低

[image: image8.jpg]ziyuanku.com



抚养比是指人口中非劳动年龄人口数与劳动年龄人口数之比。当总抚养比小于等于50%时称为人口红利期。图3示意福建省2000～2010年抚养比变化。读图,回答19～20题。

19.福建省开始进入人口红利期的时间是(　　)
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A.2000～2002年B.2004～2006年
C.2006～2008年D.2008～2010年
20.据材料可以推断,福建省
A.企业“用工荒”加剧

B.养老保障负担加重
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C.工业化水平降低
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D.人口出生率上升

右图为我国某市2015年人口统计图。读图,回答21～22题。
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21.与户籍人口相比,该市的流入人口(　　)
A.劳动力人口比重较小 B.老龄人口比重较大
C.女性人口比重较大   D.青少年人口比重较大
22.流入人口对该市的影响主要是(　　)
A.使该市人口死亡率上升
[image: image13.png]


B.降低了该市人口自然增长率
C.使该市就业总人口减少WWW.ziyuanku.com

D.使该市劳动力充足
23．右图为我国某城市功能区规划示意图，图中①—④地规划住宅区的原因正确的是(　　)
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A．①地方便工人上下班，房价较低     

B．②地环境污染小，与市区联系不方便
C．③地交通便利，噪音污染和空气污染严重

D．④地环境优美，为高级住宅区
城市住宅区内各类土地利用付租能力随距离变化示意图，完成24-25题。

24．M、N、L依次表示的土地利用方式是（     ）
[image: image15.png]A.商业、住宅、工业  
B.商业、工业、住宅

C.住宅、工业、商业  
D.工业、商业、住宅

25．当L线变成P线时，反映了各功能区的变化是(　　)
A.商业区范围变小 B.工业区范围变小
C.住宅区范围变大 D.工业不断向外围扩散

铁路的修建可促使沿线城市的诞生和兴盛，又可抑制另一些城市的发展。例如，石家庄原本不过是一个小村庄，由于京汉、石德、石太铁路线在这里相交，现在石家庄人口已超过100万。据此回答26-27题。

26．按我国的城市等级划分标准，石家庄属于(　　)
A．小城市    B．中等城市   C．大城市  
D．特大城市
27．随着石家庄城市等级的提升，关于它的服务功能的表述，正确的是(　　)
A．城市等级越高，服务范围越大，服务种类越少WWW.ziyuanku.com

B．城市等级越高，服务范围越小，服务种类越多
C．城市等级越高，服务范围越大，服务种类越多
D．城市等级越高，服务范围越小，服务种类越少

二、综合题：（46分）

28．读图，分析回答下列问题。(每空2分，共14分)

(1)图中A地貌类型主要分布于我国的_   _地区，其成因是       。

(2)C、D、E所代表的三种岩石，年龄由老到新排列的顺序是________。

(3)图中F为流动沙丘，则该地盛行________风。

(4)根据图示，该地区发生的地质作用中内力作用的主要表现形式有________、________。

(5)如果D岩层为石灰岩，则当地地质矿产局在勘探优良建筑材料时，应将________岩的勘探作为重点勘探内容。

29．读“发达国家与发展中国家的两个代表城市的人口增长”示意图甲和“阶段性城市化进程”示意图乙，完成下列问题。(每空2份，共14分)

（1）A城市属于         国家，城市化处于图乙中的          阶段，B 城市化处于图乙中的      阶段。$来&源：ziyuanku.com

（2）从城市化水平比较，A、B城市中，城市化水平较高的是         （填字母）。
（3）衡量城市化水平的主要标志是                                     。
（4）B城市在发展过程中出现了         现象，可能导致的直接后果是                
30.利用地理统计图可以使枯燥的数据变得直观、生动，便于分析和比较各种地理事物“量”的变化和相互关系。读人口统计图（图6），回答下列各题。（18分）



(1)甲图中第_______阶段和第_______阶段人口增长速度均十分缓慢，试分别分析其人口增长缓慢的原因：                               。（8分）
(2)从人口增长特征看,乙图中B国处于甲图中第______阶段，A国的人口出生率较_____。（4分）
(3)分析B国面临的主要人口问题及解决措施。（6分）
问题： ________________________________。  措施：                        。

重庆十一中2019级高一下第7周教学质量测评

地理试题答案

1-5ABDBB     6-10CCADC      11-15CBBCC      

16-20CCACB     21-27CDAADCC

28.(1)西北内陆　风力作用强烈　(2)E、D、C　(3)东北　(4)地壳运动　岩浆活动　(5)大理岩
29： （1）发展中国家    ②     ③     
（2）B     
（3）城市人口占总人口的比重
（4）逆城市化   城市中心区衰落
30.（1）一    四   第一阶段因为生产力水平低下，人口死亡率很高，所以人口自然增长率很低；第四阶段因为社会生产力水平高，人们生育观念改变导致出生率很低，所以人口自然增长率很低
（2）四    高
（3）问题： 人口增长缓慢和人口老龄化
     措施： 鼓励生育和适当接纳海外移民
图3





图6
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